Qu'est-ce que le digital ?

En analogique, l'intensité du courant transmis du transfo à la loco à travers les rails commande la vitesse du moteur. Tous les moteurs sur un même circuit électrique répondent en même temps.

En digital, l'alimentation est constante, comme dans l'installation de la maison où il y a des interrupteurs et variateurs pour lancer, arrêter, régler la vitesse des appareils.

Cette tâche est celle du décodeur. D'une manière comparable à la radio uhf, la centrale de commande envoie des ordres du type "n°16 vitesse 7", et le décodeur exécute. 

Ça c'est la base. À un moment quand il était devenu plus cher de monter un inverseur mécanique qu'une puce électronique, Märklin a fait le choix économique - et comme c'est quasi le même prix de faire un inverseur analogique électronique ou un décodeur basique, depuis bien 20 ans tous les modèles ne reçoivent plus d'inverseur mais (jusqu'à la sortie de mfx) ce décodeur basique appelé delta. Ou un décodeur plus puissant.

Ainsi les modèles 34xx sont en delta, les 36xxx en digital basique...

Déjà la première génération de décodeurs est capable de gérer une fonction. L'ordre donné est donc du type "n°16 vitesse 5 f allumée". La vitesse 15 d'ailleurs correspond à la surtension en analogique.

Les puces deviennent plus performantes. On peut donc gérer plus de fonctions et incorporer le sens de marche dans le message : "n°16 v5av f0al. F1ét. F2ét. F3al. F4al."

Les décodeurs delta comprennent ce type de message mais n'ont généralement pas de fonctions à gérer - mais il y en a qui peuvent allumer la lumière et activer la télex.

Puis, avec le format mfx, le nombre d'adresses gérées (donc de décodeurs) dans un seul réseau monte à l'infini théorique. On passe à plus de fonctions différentes, pour certaines locomotives. Pour gérer ces fonctions dans le format de message précédent, on fait écouter au décodeur d'autres adresses. Ma BR50 comprend donc la commande "n°51 ... F1al." comme ordre d'activer n°50 f5. Et ainsi de suite.

Le nombre de fonctions actives et le type de fonction sous chaque touche diffère d'un modèle à l'autre et peut être retrouvé fans la notice d'utilisation. En règle générale f0 allume les feux de tête et éventuellement les feux rouges, en fonction de la direction de marche. Après, il y a des fonctions électriques (feux, télex, fumigène) et sonores, et de nos jours même des fonctions logiques interférant entre elles. Voir la notice.

Les différentes consoles de commande évoluent avec la progression technique. Il m'est impossible d'en donner une liste exhaustive.
